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u dnu jedne od dvorana Medicinskog fakulteta u Osijeku nalazi se vitraj s 

prikazom Osijeka, djelo akademskog slikara Ivana Mršića. Njegova obojena 

staklena površina lomi svjetlost, upravo onako kao što znanje lomi ljudsku 

znatiželju kako bi umjetnost kliznula u umijeće i vještinu. poruka ovog vitraja 

sugerira drevnu činjenicu o medicini kao umjetnosti liječenja, a monografija 

Medicinskog fakulteta u Osijeku, osmišljena kao kompozicija tekstova, sat-

kana je na sličan način. kroz sadržaj pomno koncipiranih poglavlja, baš po-

put Mršićeva vitraja, zrcali se rad njezinih djelatnika gradeći, povezujući i ra-

svjetljavajući četvrtstoljetno iskustvo samostalnog rada ove ustanove. Riječ 

je o povijesti bremenitoj društvenim, političkim i akademskim promjenama 

unutar kojih Medicinski fakultet upisuje svoje postojanje u službi kvalitetnog 

razvoja medicinske skrbi i znanosti.  

u monografiji su zabilježena sva nastojanja nastavnika fakulteta u aktivnom 

i intenzivnom razvijanju nastavnog procesa, uključivanju fakulteta u među-

narodne akademske procese, razvoju znanosti i medicinske prakse, prihva-

ćanju novih edukacijskih strategija, poticanju cjeloživotne edukacije, uvo-

đenju studija na njemačkom jeziku itd. Rezultati koje donose radilišta ovog 

fakulteta, od izdavačke djelatnosti do vođenja projekata, svjedoče o uključe-

nosti nastave i rezultata znanstvenih istraživanja u suvremene medicinske i 

znanstvene tijekove prema kojima se ubrzano i sigurno kroči. 

Osobitu živost ovome materijalu daje ilustracija studentske povezanosti s 

nastavnicima kroz rad na različitim projektima, u radu u zajednici te u nasto-

janjima za podizanjem šire društvene svijesti vezane uz aktualnu medicinsku 

problematiku. Ona naglašava i ideju uključenosti fakulteta u širi društveni i 

kulturni kontekst, njegovo prožimanje sa životom grada i ljudi koji u njemu 

žive, čineći ga suvremenim i bliskim cjelokupnom stanovništvu Osijeka. 

Neupitna je činjenica da se bilježenjem branimo od nepostojanosti i zabora-

va, a razotkrivajući prostore, ljude i njihova postignuća uređivački rad pruža 

jedinstveno i neponovljivo iskustvo. Na tom iskustvu zahvaljujem pokreta-

čima ovog projekta i svima onima koji su na projektu sudjelovali. kao i svaki 

pisani dokument, tako je i ova monografija obvezujući zahvat. Njome smo 

odmjerili vlastite snage prepuštajući ih procjeni vremena i novim generaci-

jama. Njome prenosimo poruku u budućnost kako bismo osvijestili kontinu-

itet stvaranja i pokazali da cijenimo svoje prethodnike, gradeći postojano na 

temeljima otetim zaboravu.  

STeLLA 

fATOvIĆ-feReNčIĆ

urednica MONOGRAFIJE
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povijeST i razvoj



rondel učenika gimnazije u osijeku, fotografija bruno jobst. 
preuzeto iz: Glasija Perivoj hrvatskih velikana. Osijek: Družba Braća hrvatskog zmaja, str. 44-45)
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Prema riječima akademika Andrije Mutnjakovića, 

Osijek je u memoriju svoga postojanja ugradio 

cjelokupnu povijest europske uljudbe od nase-

lja praljudi, elemenata antičke kulture i tragova 

orijentalnog ambijentiranja do jedinstvenog re-

nesansno-baroknog grada. Sukladno tomu i na-

ziv grada se tijekom povijesti mijenja od rimskog 

colonia Aelia Mursa, srednjovjekovog Osika te 

Osega i eseka unutar Austro-ugarske Monarhije, 

preko naziva za slobodni i kraljevski grad civitatis 

eszekiensis do inačice imena Osijek pod kojim ga 

prepoznajemo u suvremenosti.1

Novovjekovni grad Osijek nastao je 9. kolovoza 

1690. kada je ustrojen magistrat i imenovan prvi 

gradonačelnik.2 Za njegov je daljnji razvoj važnu 

prekretnicu činila pobjeda kršćanske koalicije nad 

Osmanskim carstvom, čime se Osijek vraća u okvi-

re zapadnokršćanske uljudbe. Mirom u Srijemskim 

karlovcima 1699. godine i požarevačkim mirom 

1718. godine oslobođene su hrvatske zemlje od 

osmanske vladavine te su uspostavljene grani-

ce između habsburške Monarhije i Osmanskog 

carstva.3

Svako je razdoblje osim svojim društveno-politič-

kim karakteristikama obilježeno i ljudskom sva-

kodnevicom, pa tako i onim elementarnim nasto-

janjima za očuvanjem zdravlja i liječenjem bolesti. 

u nedostatku liječnika u Osijeku, kao i u široj regi-

ji, u prošlosti su skrb oboljelima pružali pripadni-

ci katoličkih redova. Samostanska skrb za obolje-

le uključivala je kako pružanje pomoći oboljelima 

tako i bilježenje iskustva o iscjeljivanju te prevo-

đenje tog iskustva u ljekaruše dostupne širokom 

puku. Te popularne zbirke recepata upile su u svoj 

sadržaj tragove raznih tradicija i sustava: od stare 

RAZvOj NASTOjANjA I  
OSNuTAk MeDIcINSkOG 
fAkuLTeTA SveučILIšTA  
jOSIpA juRjA STROSSMAyeRA  
u OSIjeku
Antun Tucak, Stella Fatović-Ferenčić

1.1
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slavenske tradicije postupaka iscjeljivanja, preko hipokratizma, rimske, arap-

ske i bizantske medicine do srednjovjekovne, osobito salernitanske nadgrad-

nje.4 Na području hrvatske sačuvan je velik broj tih zbirki koje su nastajale u 

razdoblju od 14. do početka 20. stoljeća. Sastavljali su ih redovnici ili laici, a 

koristli su ih vidari, ranarnici, redovnici, dakle onaj dio pučanstva koji je bio 

pismen.5 Na području Slavonije one su nešto rjeđe nego u ostalim dijelovi-

ma hrvatske, a u literaturi se spominje tzv. Osječka ljekaruša – „Zabilježenje 

od likova“ iz druge polovice 18. stoljeća koja se danas čuva u privatnom 

vlasništvu. 

Giacomo Rossi: Crtež grada 
Osijeka iz doba Otomanskog 
carstva  iz 1684. godine. 
Preuzeto iz knjige Sablić Tomić: 
U osječkom Nutarnjem gradu, 
Mursa Aeterna XI  
(A. Mutnjaković ur.), HAZU: 
Zagreb-Osijek 2022. str. 11. 

početak 18. stoljeća donosi nov interes za prirodne znanosti potaknut pro-

svjetiteljskim duhom francuskih filozofa i enciklopedista. Zdravlje postu-

pno iz interesa pojedinca prerasta u interes države te se u duhu prosvijeće-

nog apsolutizma liječnička praksa ugrađuje u zakonske norme. Na samom 

početku 18. stoljeća car Leopold daje nalog za postavljanje vojne grani-

ce, čime je Slavonija podijeljena na civilni dio (provincijal) i vojnu krajinu.6 

Osiguranje granice podrazumijevalo je i specifične oblike organizacije života 

koji su uz obranu protiv neprijatelja uključivali i uspostavu protuepidemij-

ske zaštite. u gradovima se osnivaju sanitarna vijeća, a duž državne granice 

uspostavlja se sustav sanitarnog kordona.7 patentom cara karla vI. iz 1728. 

uređena je većim dijelom na teritoriju hrvatske i Slavonije protuepidemijska 
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zaštita sustavom kontumacijskih stanica, raštela i lazareta.8 unutar obram-

benoga bedema na granici s Osmanskim carstvom, tj. vojne granice od oso-

bite važnosti, bilo je djelovanje kirurga – ranarnika, koji su bili posebno obu-

čeni za zbrinjavanje ratnih povreda, ali i za protuepidemijsko djelovanje, tek 

sekundarno za skrb vezanu uz lokalno civilno stanovništvo. Dionica historio-

grafije koja se odnosi na njihovu identifikaciju i djelovanje svrstava ih u same 

početke medicinske profesionalizacije ovoga područja.9

pozicija Osijeka kao trgovačkog grada utvrđenoga jakim fortifikacijama odre-

dila je i njegov daljnji povijesni razvoj kao kulturnog i prosvjetnog središta 

Slavonije. Razvija se ideja visokoškolskoga obrazovanja, pa je već tijekom 

1707. osnovana prva bogoslovna škola (Studium philosophicum essekini), a 

1724. i druga (Studium Theologicum essekini). Njihovim podizanjem na fa-

kultetsku razinu 1735. godine započela je institucionalizacija visokoškolske 

nastave na ovim prostorima.10

kontinuitet srednjoškolskoga obrazovanja započet osnutkom prve hrvat-

ske gimnazije s pravom javnosti u Lepoglavi (1503.) nastavlja se 147 godina 

poslije otvaranjem kraljevske gimnazije osječke 1729., isprva u rukama cr-

kvenih redova. Tijek razvoja srednjoškolskog obrazovanja intenzivno se ra-

zvija i dalje pa se uz gimnazije osnivaju i strukovne škole.11 povijest osječko-

ga školstva razotkriva bogati slijed istaknutih predstavnika koji djeluju kao 

biste učenika gimnazije u osijeku:  
lavoslav leopold ružička, vladimir prelog, 
mijo kišpatić, josip juraj strossmayer 
(preuzeto iz: Glasija Perivoj hrvatskih 
velikana. Osijek: Družba Braća hrvatskog 
zmaja, str. 34-35.)
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nastavnici, primjerice književnik Matija petar katančić, povjesničar umjet-

nosti i slikar Izidor kršnjavi, fizičar Oton kučera, geofizičar i meteorolog 

Andrija Mohorovičić i drugi. Iz osječkoga su obrazovnog sustava proizašla 

brojna istaknuta imena hrvatske kulture i znanosti, među njima utemeljitelj 

hrvatske akademije znanosti i umjetnosti biskup josip juraj Strossmayer, niz 

redovitih i dopisnih članova, članova suradnika hrvatske akademije znanosti 

i umjetnosti te dva nobelovca: kemičari Lavoslav Ružička i vladimir prelog.12 

perivoj hrvatskih velikana i Rondel učenika osječke gimnazije, podignut na 

travnjaku ispred južnog pročelja zgrada Tvrđe, afirmira memoriju u znak 

sjećanja na istaknute pojedince koji su svojim djelovanjem i postignućima 

pronosili ime grada.1, 13

PRVE bOLNIČkE USTANOVE, LIJEČNIČkA UDRUGA I ČASOPIS 

javnozdravstvenoj preobrazbi Osijeka pridonijela je i epidemija kuge koja je 

ojačala fokus spram protuepidemijske zaštite, osobito uspostavom lazareta 

i poboljšanjem sanitarno-higijenske infrastrukture grada.14 širenje zaraznih 

bolesti snažnije je osvijestilo potrebu podizanja bolnica, a takva nastojanja 

mogu se pratiti već krajem 17. stoljeća, kada je u Tvrđi (u današnjoj kuhačevoj 

ulici) podignut prvi vojni lazaret. u razdoblju od 1726. do 1730. podignu-

ta je na mjestu stare nova bolnica namijenjena isključivo ranjenim vojnici-

ma.14,15 pojavnost medicinskih praktičara i izgradnja vojne bolnice u Osijeku 

lijevo: Varoški špital - današnji dom 
umirovljenika u divaltovoj ulici

desno: nekadašnja Huttler-
Kollhofer-Monspergerova bolnica, 
danas odjel klinike za unutarnje 
bolesti osječke bolnice
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u tom razdoblju čine pomak u liječenju pučanstva prema počecima orga-

nizirane zdravstvene zaštite. Ovlasti rada kirurga regulirane su 1737. godine 

odredbom o ovlastima pojedinih medicinskih praktičara na području čitave 

habsburške Monarhije, koja je za područje grada Osijeka zaživjela tek nakon 

prihvaćanja Regulationen für Baderen 1746. godine.16 

u Osijeku je postojao i tzv. varoški špital – Građanska bolnica u Novome 

gradu (današnji Dom umirovljenika u Divaltovoj ulici), no on se ubrzo poka-

zao nezadovoljavajućim, kako po svom položaju između gra-

đanskog kasina i vojničkog vježbališta tako i po svom kapaci-

tetu.17 Inicijalni poticaj za izgradnju nove gradske bolnice bilo je 

utemeljenje zaklade Osječanina Ivana kollhofera 1787. godine. 

Iste godine josip huttler oporučno ostavlja zakladi svoj prilog, 

a pridružuje mu se i isusovac kristijan Monsperger, koji je ujed-

no i izvršitelj oporuka. Zahvaljujući dijelu sredstava iz huttler-

kollhofer-Monspergerove zaklade, 1874. godine u Donjem gra-

du završena je izgradnja tada jedne od najsuvremenijih bolnica 

na jugoistoku europe.18 

Osnutak i razvoj bolnice uz porast broja zdravstvenih djelat-

nika hrvatskog podrijetla potiče i potrebu njihovog udruživa-

nja. u historiografiji je opisano nekoliko nastojanja vezanih uz 

osnutak liječničkih udruga kako bi se osnažila borba za una-

pređenje zdravstva i osnutak visokoškolskoga medicinskog 

učilišta. Te preteče liječničkih udruženja međutim nisu bile du-

žeg vijeka.19 prva liječnička udruga koja je obuhvaćala širi as-

pekt djelovanja usredotočujući se na tada goruću medicinsku 

i javnozdravstvenu problematiku, Družtvo slavonskih liečnika, 

osnovana je 15. prosinca 1874. u Osijeku. Njezin je osnutak bio 

motiviran potrebom promišljanja snažnije zdravstvene politi-

ke, koja je uključivala i promicanje ideje za osnutkom domaćega medicin-

skog visokoškolskog učilišta.20-24 Družtvo slavonskih liečnika 1877. počinje 

izdavati i svoje glasilo Glasnik Družtva slavonskih liečnika na čijim su strani-

cama ispisane težnje za razvijanjem svijesti o zaštiti zdravlja, borbi protiv 

epidemija i drugih bolesti te jačanju staleških interesa.20,21,25 Iste, 1874. godi-

ne, u Zagrebu je osnovan Sbor liečnikah kr. hrvatske i Slavonije koji pokre-

će svoje strukovno glasilo Liečnički viestnik.26 Tako su u sazrelom trenutku 

Glasnik Družtva slavonskih liečnika
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hrvatske kulturne integracije, koje je podvlačilo zajedničko podrijetlo, proš-

lost, domovinu i jezik, na našem području osnovane dvije liječničke udruge 

koje su izdavale i svoje časopise. uređivanje Glasnika Družtva slavonskih lieč-

nika povjereno je tajniku Društva Antunu Lobmayeru koji je časopis vodio do 

jeseni 1877. godine. Okosnicu tekstova toga časopisa činila su izvješća koja 

su slali liječnici iz cijele Slavonije o zaraznim i nezaraznim bolestima, pobo-

lu i pomoru, zatim statistički podaci o bolesnicima hospitaliziranima u bol-

nicama u Osijeku, pakracu, Mitrovici, vinkovcima i Novoj Gradiški, izvješća 

o zdravstvenom stanju stoke, meteorološka opažanja i informacije o radu 

Družtva slavonskih liečnika. Glasnik je nadalje objavljivao predavanja i kazuse 

prikazane na mjesečnim sastancima Društva. prestao je izlaziti s dvanaestim 

brojem 1878., pa će umjesto njega Družtvo još četiri godine izdavati Godišnja 

izvješća. Međutim, odlaskom josipa kallivode u Zagreb na mjesto hrvatskoga 

praliječnika zamire u potpunosti i rad Družtva slavonskih liečnika.20

jedan od osnivača Družtva slavonskih liečnika ferdo knopp bio je i prvi vodi-

telj Internoga odjela novoizgrađene osječke bolnice i njezin prvi ravnatelj. Na 

rano funkcioniranje ove bolnice ukazuje i njegovo izvješće iz 1880., iz kojega 

je vidljivo da su zdravstvene potrebe stanovništva već na početku nadmašile 

njezin kapacitet i naznačile potrebu što skorijega proširenja. knoppovo dva-

desetogodišnje rukovođenje bolnicom nasljeđuje vatroslav (Igo) Schwartz 

kojim započinje doba njezine modernizacije. Bolnica 1898. također počinje 

izdavati i Priručnik za službu sekundarnih liečnikah u obćoj i javnoj huttler-

kohlhoffer-Monšperger Zakladnoj bolnici u Osieku koji predstavlja začetak 

njezine izdavačke djelatnosti.27 Naredbom vlade 1895. izmijenjen je njezin 

naziv u Sveobća i javna huttler-kollhofer-Monspergerova zakladna bolnica 

pod Zemaljskom upravom u Osieku, a nakon Schwarza za privremenog upra-

vitelja imenovan je Bela fischer. Tijekom 1899. godine za stalnog upravitelja 

imenovan je Alfons Muža, kojega će naslijediti kirurg vatroslav florschütz.28 

vremenski raspon koji se protezao od otvorenja osječke bolnice za javnost 

do trenutka kada se u njoj zatekao istaknuti kirurg vatroslav florschütz bio 

je prožet promjenama koje su u vrlo kratkom vremenu preoblikovale i pre-

dodžbe o suvremenosti zdravstvenih ustanova i medicine općenito. Novi 

standardi vezani uz uvođenje asepse i antisepse te anestezije i narkoze iz 

temelja su mijenjali medicinsku praksu. Nova dijagnostika, osobito primjena 

rendgenske dijagnostike, pomakla je drastično način kako medicina projicira 
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bolest u prostor.29 u razdoblju florschützova dolaska u osječku bolnicu te-

meljito se promijenila organizacija i provedba kirurške službe i postupaka. 

porastao je broj operacija, a i kvaliteta njihova izvođenja, pa se Osijek tako 

i po svojim zdravstvenim uslugama približio susjednim medicinskim sredi-

štima. već uoči Balkanskog i prvog svjetskog rata u osječkoj će bolnici biti 

osmišljen model vanjske fiksacije u liječenju prijeloma kostiju, čiji je tvorac 

bio vatroslav florschütz.29,30 poslije prvoga svjetskog rata otvaraju se novi 

bolnički odjeli: Oftalmologija, Otorinolaringologija, Dermatovenerologija, 

epidemiološko-higijenski zavod i Dispanzer za tuberkulozu. Nakon Drugoga 

svjetskog rata bolnica se obnavlja te započinje proces modernizacije kao te-

melj razvoja buduće kliničke ustanove. 

Modernizacija bolnice osobito je razvidna krijem druge polovine 20. stoljeća, 

kada se u njoj provode stručna usavršavanja na svim područjima, objavljuju 

se znanstveni i stručni radovi, što pridonosi poticanju obrazovno-nastavne 

djelatnosti i znanstvenoistraživačkog rada.27 Ti procesi utjecali su na razvoj 

osječke bolnice kao regionalnoga zdravstvenog središta te rasadišta stru-

kovnog znanja i medicinskih postignuća. 

kRONOLOGIJA DOGAđANJA VEZANIh UZ POkRETANJE PODRUČNOG  

STUDIJA mEDIcINE U OSIJEkU 

u medicinskoj historiografiji često je isticano da je 1874. godina nezaobila-

zna u poznavanju procesa presudnih za razvoj medicine i zdravstva na na-

šim prostorima. Te godine osnovano je moderno sveučilište koje je predvi-

đalo otvaranje četiriju fakulteta među kojima je bio i Liječnički. Iste godine 

osnovana su dva medicinska društva u Osijeku i Zagrebu, te je donesen i 

prvi zdravstveni zakon. Bili su to ključni događaji u poticanju ostvarivanja 

nastojanja za otvaranje zagrebačkoga medicinskog fakulteta. Borba za taj 

cilj potrajala je, međutim, znatno dulje nego što se to predviđalo, tj. pune 42 

godine. Napokon, 1917. godine cilj je ostvaren, Medicinski fakultet Sveučilišta 

u Zagrebu je osnovan, a prvim predavanjem anatoma Drage perovića odr-

žanim u auli zagrebačkog Sveučilišta 12. siječnja 1918. službeno je i započeo s 

radom.31

Osnutkom Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 1917. ostvare-

ne su stoljetne želje hrvatskog naroda za stvaranjem prepoznatljivoga 

akademskog središta u kojemu će se školovati budući liječnici iz šire regi-

je. Međutim, već početkom druge polovine 20. stoljeća izašla je na vidjelo 
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potreba osnutka visokoškolskih medicinskih učilišta i u drugim područjima 

hrvatske. prvi fakultet osnovan izvan Zagreba bio je Medicinski fakultet u 

Rijeci, otvoren 1957. godine,32 dok je za splitski i osječki fakultet bitka bila tek 

na pomolu.33,34 Tijekom 1979. godine u Splitu se otvara područni studij za-

grebačkog Medicinskog fakulteta, čije će osamostaljenje uslijediti 1997. godi-

ne.35 paralelan razvoj događaja uslijedit će i s područnim studijem medicine 

u Osijeku. 

prva nastojanja vezana uz otvaranje studija medicine u Osijeku kao područ-

nog studija Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu mogu se pratiti već 

od 1969., kada je ravnatelj bolnice u Osijeku dr. Martin Dičić pozvao na inicijalni 

radni sastanak vezan uz osnutak studija predstavnike Medicinskog fakulteta 

Sveučilišta u Zagrebu: tadašnjeg dekana Sergija Dogana i sveučilišne profe-

sore Antu Zimola i Ivu Bakrana. u razdoblju od 1977. do 1979. godine rektor 

Sveučilišta u Osijeku, prof. dr. sc. petar Anić, nastavlja s tematskim sastancima 

te pokreće izradu elaborata o potrebi otvaranja studija medicine u Osijeku. Ti 

događaji rezultirali su potpisivanjem sporazuma o otvaranju petogodišnjeg 

Medicinskog studija u Osijeku kao dislociranog studija Medicinskog fakulte-

ta Sveučilišta u Zagrebu već 12. srpnja 1979. godine. Rješenjem Sekretarijata 

za prosvjetu, kulturu i fizičku kulturu SR hrvatske potpisanim 30. kolovoza 

1979. odobrena je organizacija dislociranog Studija medicine u Osijeku, čije je 

svečano otvorenje u prostorijama tadašnjeg pedagoškog fakulteta u Osijeku 

uslijedilo 28. rujna 1979. godine. Budući da u to vrijeme još uvijek nema je-

dinstvenoga nastavnog prostora, nastava iz pretkliničkih predmeta obavlja-

la se u prilagođenom prostoru u gradskoj Tvrđi, u školskom centru »Ruđer 

Bošković« te na pedagoškom fakultetu i pravnom fakultetu, gdje se nalazila i 

poslovnica Studija. klinička nastava odvijala se u Općoj bolnici Osijek, nasta-

va iz javnozdravstvenih kolegija u Domu zdravlja Osijek, a terenska praksa u 

Domu zdravlja Ðakovo.36,37 

prvi prodekan dislociranih studija bio je prof. dr. sc. predrag keros, a potom 

prof. dr. sc. Bogdan krstulović. Odlukom Savjeta Medicinskog fakulteta for-

mirana je Radna jedinica dislociranog Studija medicine u Osijeku. Na teme-

lju Statuta Medicinskog fakulteta u Zagrebu, a na prijedlog Znanstveno-

nastavnog vijeća, za voditelja Studija medicine u Osijeku imenovan je doc. dr. 

sc. Martin Dičić koji je tu zadaću obavljao od osnivanja 1979. do 1988. godine. 

Od 1988. do 1992. ovu funkciju obnaša prof. dr. sc. Ivica čandrlić, od 1992. do 
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1996. prof. dr. sc. Ante Ivandić, a od 1996. do 

osamostaljenja fakulteta prof. dr. sc. Antun 

Tucak.36,37,38

Slavonija i Baranja osamdesetih su godina 

prošloga stoljeća činile 20 % stanovništva 

cjelokupne hrvatske te je na jednog liječni-

ka otpadala trećina stanovnika više nego-

li u ostalim njezinim dijelovima. Takvo sta-

nje bilo je nužno prevladati obrazovanjem 

visokokvalificiranih medicinskih stručnja-

ka. polazište visokoškolskoga medicinskog 

obrazovanja u kontinuitetu je činila Opća 

bolnica Osijek kao najveća medicinska usta-

nova slavonsko-baranjske regije u pružanju 

zdravstvene zaštite, ali i u području izobraz-

be medicinskih stručnjaka. premda je us-

postava područnoga medicinskog studija 

donosila određene rezultate, ubrzo je po-

repoznata potreba za utemeljenjem regi-

onalne znanstvene jedinice koja bi postala 

jezgrom znanstvenoga rada i izobrazbe li-

ječnika. Takva jedinica osnovana je 18. pro-

sinca 1980., a njezin osnivač i voditelj za raz-

doblje 1980. – 2004. godine bio je prof. dr. 

sc. Antun Tucak. Time je prvi put u ovoj regiji 

institucionaliziran znanstveni rad u medici-

ni te se prokrčio put osposobljavanju liječ-

nika za znanstvenoistraživačku djelatnost. 

Svečano otvaranje Znanstvene jedinice po-

pratili su i mediji naglasivši kako ovaj doga-

đaj predstavlja novi poticaj u razvoju zna-

nosti u Slavoniji.39 Rezultati su bili vrlo brzo 

vidljivi, posebice kroz rezultate sedamdeset 

i jednoga znanstvenog projekta odobrenog 

od Ministarstva znanosti. Nije manje važno 

novinski članak, Glas Slavonije, 20. prosinca 1980. 
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istaknuti i da se preko znanstvene jedinice obrazovalo 80 znanstvenih nova-

ka, od kojih je 27 poslano na poslijediplomsko znanstveno i stručno usavrša-

vanje u SAD i europske zemlje. Dobar dio toga mladog kadra je magistrirao 

i doktorirao te čini sadašnju jezgru osječkog fakulteta. Znanstvena jedinica 

postala je članicom Sveučilišta u Osijeku 24. veljače 1981. godine.40 u izdanju 

Znanstvene jedinice počinje izlaziti tromjesečni znanstveno-stručni časopis 

Medicinski vjesnik, sljednik Glasnika Družtva Slavonskih liečnika. u prigodi 

svečanosti izlaženja prvog broja, održanoj 16. srpnja 1982. u Općoj bolnici 

Osijek, večernji list objavljuje: Slavonsko-baranjska publicistika obogaćena 

je pojavom prvog broja Medicinskog vjesnika, glasila Znanstvene jedinice za 

kliničko-medicinska istraživanja osječke Opće bolnice koja djeluje u sastavu 

Sveučilišta u Osijeku. prvi broj tog dobro uređenog i opremljenog časopi-

sa, koji je javnosti predstavljen krajem prošlog tjedna, predstavlja nastavak 

istoimene publikacije koja je, ali namijenjena isključivo radnicima Opće bol-

nice, izlazila 12 godina.41 Od 1969. do 1981. godine časopis je uređivao prof. 

dr. Branko Milošević, potom od 1982. godine prof. dr. sc. Antun Tucak.25 Na 

sadržaj članaka objavljenih u ovom glasilu osvrću se povremeno i javna gla-

sila, gradeći tako spoznajni most informacija između medicinske struke i šire 

javnosti.42,43

u razdoblju 1982. – 2012. kada časopis izlazi redovito izašlo je 118 brojeva s 

ukupno 5563 stranice te je izdano pet suplemenata. Izlaženje časopisa ne 

prestaje ni u vrijeme Domovinskog rata, kada se upravo Medicinski vjesnik 

ističe izrazitom učestalošću objavljivanja ratne tematike. Stoga sadržaji oti-

snuti na njegovim stranicama čine važnu sastavnicu hrvatskoga medicin-

skog bibliotečnog fonda oblikujući nezaobilazno polazište u praćenju razvoja 

biomedicinske tematike i razvoja struka na području Slavonije u ratnim i mir-

nodopskim okolnostima. 

u prosincu 1984. otvorena je u Općoj bolnici Osijek i knjižnica kako bi u skladu 

s modernim načelima bibliotečno-informacijskog sustava djelatnici bolnice i 

šire regije mogli pratiti znanstvena dostignuća u nas i u svijetu.44

jedan od ključnih događaja i preduvjeta za ostamostaljivanje medicinskog 

fakulteta bilo je prerastanje Internog odjela Opće bolnice Osijek u kliniku za 

unutarnje bolesti Medicinskog fakulteta u Zagrebu 1986. godine. prvi pred-

stojnik ove klinike bio je prof. dr. sc. Ivica čandrlić.37
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Slijed navedenih procesa utjecao je na potpuno sazrijevanje i poticanje 

nastojanja vezanih uz osamostaljenje Medicinskog fakulteta u Osijeku. 

Tijekom 1988. osnovan je Inicijalni odbor za osnivanje Medicinskog fakulteta 

Sveučilišta u Osijeku s ciljem osiguranja uvjeta za prerastanje studija u sa-

mostalni fakultet, među kojima je pronalaženje lokacije neophodne za nje-

gov rad. već sljedeće godine, zahvaljujući Gradu Osijeku, sredstvima udru-

ženog rada te sredstvima Opće bolnice Osijek, započeta je izgradnja zgrade 

budućega fakulteta. Tijekom 1990. započeti su rado-

vi na novoj zgradi, napravljeno je atomsko sklonište, 

konstrukcija zgrade i krovište. Tijekom Domovinskog 

rata sklonište je služilo za zbrinjavanje bolesnika. 

Nažalost, prvotni zamah aktivnosti prekinut je uslijed 

ratnih razaranja tijekom kojih su na području Slavonije 

i Baranje osobito stradavale zdravstvene ustanove. 

RAZDObLJE DOmOVINSkOG RATA

Bolnice oduvijek proživljavaju sudbinu gradova i ze-

malja u kojima su podignute. u vrijeme prvoga svjet-

skog rata osječka bolnica skrbi o ranjenima i bolesni-

ma, njezini liječnici su na ratištima i šalju izvješća o 

svojim ratnim iskustvima. u teškim prilikama Drugoga 

svjetskog rata bolnički je rad također prilagođen po-

sebnim uvjetima rada, osobito zbrinjavanju ranjenika, 

organiziranju protuepidemijskih mjera i slično.

Tijekom Domovinskog rata na području čitave 

hrvatske, pa tako i na području Slavonije i Baranje, stradao je velik broj zdrav-

stvenih ustanova, uključujući i osječku Opću bolnicu, na koju je početkom 

rata palo 350 granata. u Bolnici je početkom 1991. bilo 1.606 bolesničkih po-

stelja i 2.508 zaposlenih, od kojih 332 liječnika.44-47 Nakon smaknuća dvana-

est hrvatskih policajaca u Borovu Selu 2. svibnja 1991., osnovan je u dogovoru 

s ministrom zdravstva Republike hrvatske prof. dr. sc. Andrijom hebrangom 

krizni stožer Opće bolnice Osijek 27. lipnja 1991. koji je funkcionirao sve do 

završetka mirne reintegracije Istočne Slavonije 15. siječnja 1998. godine. 

članovi kriznog stožera bili su: prim. mr. sc. krešimir Glavina, dr. med., zapo-

vjednik kriznog stožera i pomoćnik zapovjednika Glavnog sanitetskog sto-

žera Republike hrvatske, dr. Mladen pajtler, zamjenik zapovjednika kriznog 

Pozivnica za svečano predstavljanje prvog 
broja Medicinskog vjesnika
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stožera, prof. dr. sc. Antun Tucak, pomoćnik zapovjednika Glavnog sanitet-

skog stožera Republike hrvatske, prim. dr. krešimir janoši, prim. dr. josip 

hanzer, mr. ph. Blaženka virovkić-Žunec, vms Terezija farkaš i Željko Balkić, 

tajnik kriznog stožera.48 po zapovjednoj dužnosti kriznom stožeru pristupa i 

doc. dr. sc. Darko Ropac, načelnik Sanitetske službe 1. operativne zone Osijek 

(za istočnu Slavoniju, Baranju i zapadni Srijem), 

kao član kriznog stožera. u ratnim uvjetima 

veliku potporu organizaciji zdravstvene službe 

pružio je tadašnji ministar  zdravstva i socijalne 

skrbi prof. dr. sc. Andrija hebrang.

prema evidenciji, u osječku je bolnicu za vri-

jeme Domovinskog rata primljeno i zbrinuto 

5.694 ranjenika. umrlih pripadnika Zbora na-

rodne garde bilo je 423, Mup-a 323, civila 438 i 

ostalih zaprimljenih u bolnicu 135. Ambulantno 

obrađenih pripadnika garde bilo je 1.476, Mup-a 

194, i civila 777. hospitaliziranih je bilo 1.077 pri-

padnika garde, 135 pripadnika Mup-a, 699 civil-

nih osoba i 17 neoznačenih. Na kliničkom zavo-

du za patologiju i sudsku medicinu kliničkoga 

bolničkog centra Osijek obducirano je u razdo-

blju od 1991. do mirne reintegracije 1995. uku-

pno 1.068 osoba od kojih je bilo 561 pripadnika 

Zbora narodne garde/hrvatske vojske/Mup-a; 

440 su bili civili; 14 pripadnici jNA i 53 nepozna-

to.49 u sljedeće dvije godine (1996. i 1997.) uči-

njeno je 79 ekshumacija i 37 obdukcija osoba 

stradalih u minskim poljima, samoubojstvom 

i ubojstvom vatrenim oružjem ili eksplozivnim 

sredstvima. Materijalna šteta uslijed ratnog 

razaranja osječke bolnice iznosila je više od 50 milijuna njemačkih maraka.49 

unatoč ratnim okolnostima uredništvo Medicinskog vjesnika nastavlja s ra-

dom objavljujući članke i dokumente o ratnim razaranjima i o tragičnim do-

gađajima na području istočne hrvatske, od samih početaka Domovinskog 

rata.44

medicinski vjesnik, broj 1-4, prosinac 2012., 
poleđina
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Redovita nastava se tijekom ratnih godina održavala u dvona-

mjenskim skloništima do pada vukovara 18. studenog 1991. godine. 

Nastavnici koji su dolazili iz Zagreba i aktivno sudjelovali u nastavi 

u to vrijeme bili su: prof. dr. sc. M. Marušić, prof. dr. sc. I. kostović, 

prof. dr. sc. S. Lang, prof. dr. sc. e. klain, prof. dr. sc. č. herman, prof. 

dr. sc. D. Božičević, prof. dr. sc. I. jelić, prof. dr. sc. I. kuvačić, doc. 

dr. sc. G. jurić-Lekić, mr. sc. M. klarica i mr. sc. I. vraneš, a članovi 

kriznog štaba područnog studija medicine u Osijeku bili su: prim. 

mr. sc. k. Glavina, prof. dr. sc. A. Ivandić, prof. dr. sc. A. Tucak, prof. 

dr. sc. I. čandrlić, prof. dr. sc. N. Mandić, doc. dr. sc. Z. kručaj, doc. 

dr. sc. đ. vranković, doc. dr. sc. M. pavlović, doc. dr. sc. Z. ebling, 

doc. dr. sc. M. Dičić, prim. dr. sc. A. prlić, prim. dr. k. janoši, prim. dr. 

j. hanzer, mr. sc. I. karner, mr. sc. B. Dmitrović, mr. sc. v. Balentić, 

mr. sc. A. Budajić i vms T. farkaš. Nakon pada vukovara i sukladno 

odluci fakultetskog vijeća Medicinskog fakulteta u Zagrebu, na-

stava osječkog Studija medicine nastavila se održavati u Zagrebu 

do kraja akademske 1991./1992. godine.48 

u ratnoj 1994. godini upravno vijeće Sveučilišta u Osijeku osno-

valo je Odbor za prerastanje Studija medicine u Medicinski fakul-

tet Sveučilišta j. j. Strossmayera u Osijeku, čiji je zadatak bio zavr-

šetak gradnje zgrade temeljnih biomedicinskih znanosti u krugu 

kliničke bolnice Osijek. Do tada se nastava vršila u prostorijama 

Studija medicine na Trgu Svetoga Trojstva 3 u Tvrđi, gdje su bili 

smješteni pretklinički zavodi, dok su se klinički predmeti slušali u 

krugu kliničke bolnice Osijek. 

prema planu, zgrada fakulteta trebala je biti gotova 31. srpnja 

1998. godine. Istovremeno je pokrenut i postupak za osnivanje 

Medicinskog fakulteta te je potpisan ugovor o završetku zgra-

de između poglavarstva grada Osijeka, Osječko-baranjske žu-

panije i Ministarstva znanosti. Osnutak Medicinskog fakulteta 

Sveučilišta u Osijeku podržali su tadašnji potpredsjednik vlade i 

ministar znanosti, tehnologije i športa prof. dr. sc. Ivica kostović, 

rektorica Osječkog sveučilišta prof. dr. sc. Gordana kralik, prorek-

tor prof. dr. sc. Radoslav Galić te dekan zagrebačkoga Medicinskog 

fakulteta prof. dr. sc. Niko Zurak. Nakon svoga dovršetka zgrada Krizni stožer  Ratne bolnice Osijek 1991. godine. 

Opća bolnica Osijek 18. rujna 1991. – istočna strana zgrade s 
Pedijatrijskim odjelom (snimio: D. Ambroš)  
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lijevo: Stop the War in Croatia, 
prednjica ratnog broja Medicinskog 

vjesnika

desno: Braniteljska zahvalnica 
dodjeljena za zasluge Medicinskom 

fakultetu u Osijeku

je opremljena zahvaljujući potpori Ministarstva znanosti i brojnih sponzora 

(slika) opremom u vrijednosti od 8 milijuna kuna.50 

OTVORENJE SAmOSTALNOGA mEDIcINSkOG FAkULTETA SVEUČILIšTA  

JOSIPA JURJA STROSSmAyERA U OSIJEkU

Svečano otvorenje Medicinskog fakulteta Sveučilišta josipa jurja Strossmayera 

u Osijeku upriličeno je 22. rujna 1998. u nazočnosti članova Radnog predsjed-

ništva, rektorice prof. dr. Gordane kralik i dekana prof. dr. Antuna Tucaka. 

Nazočnima su se obratili visoki uzvanici: tadašnji predsjednik vlade Republike 

hrvatske mr. sc. Zlatko Mateša, potpredsjednik vlade i ministar znanosti i 

tehnologije Republike hrvatske prof. dr. Ivica kostović, ministar zdravstva 

Republike hrvatske prof. dr. Željko Reiner, dipl. ing. Srećko Lovrinčević, župan 

Osječko-baranjske županije, prof. dr. sc. Zlatko kramarić, gradonačelnik gra-

da Osijeka, prof. dr. sc. Gordana kralik, rektorica Sveučilišta j. j. Strossmayera 

u Osijeku te prof. dr. sc. Niko Zurak, dekan Medicinskog fakulteta Sveučilišta 

u Zagrebu. Msgr. dr. Marin Srakić, biskup đakovački ili bosanski i srijemski uz 

prigodnu službenu riječ blagoslovio je fakultet. Govornici su naglasili ključnu 

ulogu novootvorenoga fakulteta u budućem razvoju zdravstva širega područ-

ja, razvoju znanosti kojemu fakultet po svojoj orijentaciji teži te promicanju 

kulture akademizma na području Slavonije, ali i cjelokupne hrvatske.51 
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Na novootvorenom fakultetu za dekana je postavljen prof. dr. sc. Antun Tucak, 

a za prodekane doc. dr. sc. Ivan karner, prof. dr. sc. Branko vitale i doc. dr. sc. 

krešimir Glavina. prva sjednica fakultetskog vijeća održana je 15. lipnja 1998. 

godine. Na sjednici su imenovani pročelnici katedri i to za katedru: anatomije 

prof. dr. sc. vasilije Nikolić; za medicinsku fiziku i biofiziku prof. dr. sc. jasminka 

Brnjas-kraljević; kemiju, biokemiju i kliničku kemiju doc. dr. sc. Gordan Lauc; 

medicinsku biologiju prof. dr. 

sc. Draško šerman; histologiju i 

embriologiju prof. dr. sc. Ljiljana 

kostović knežević; fiziologiju i 

imunologiju prof. dr. sc. Branko 

vitale; farmakologiju doc. dr. sc. 

Ante Tvrdeić; patologiju doc. dr. 

sc. Branko Dmitrović; sudsku 

medicinu doc. dr. sc. Mladen 

Marcikić; pedijatriju prof. dr. sc. 

Duško Mardešić; dermatove-

nerologiju doc. dr. sc. vladimira 

Druško Barišić; opću kliničku 

onkologiju prof. dr. sc. Zdenko 

krajina; radiologiju prof. dr. sc. 

Slavko šimunić; ginekologiju 

i opstetriciju prof. dr. sc. Ivan 

kuvačić; internu medicinu prof. 

dr. sc. Ante Ivandić; infektolo-

giju prof. dr. sc. Ivan Soldo; pa-

tofiziologiju i nuklearnu medicinu doc. dr. sc. Ivan karner; kirurgiju i ratnu 

kirurgiju prof. dr. sc. janko hančević; urologiju prof. dr. sc. Antun Tucak; of-

talmologiju prof. dr. sc. Tihomir Ćurković; ortopediju i fizikalnu medicinu s 

općom rehabilitacijom prof. dr. sc. Savo jovanović; otorinolaringologiju s au-

diologijom i fonijatrijom te maksilofacijalnu kirurgiju sa stomatologijom doc. 

dr. sc. Davorin Ðanić; neurologiju s neuropatologijom pročelnik prof. dr. sc. 

Boško Barac; neurokirurgiju prof. dr. sc. Ðuro vranković; psihijatriju s medi-

cinskom psihologijom prof. dr. sc. Nikola Mandić; obiteljsku medicinu i pri-

marnu zdravstvenu zaštitu i organizaciju zdravstvene zaštite i zdravstvenu 

novinski članak, Glas Slavonije, 12. lipnja 1997. 
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ekonomiku doc. dr. sc. Zdravko ebling; anesteziologiju i reanimatologiju doc. 

dr. sc. katarina šakić-Zdravčević; zdravstvenu ekologiju i epidemiologiju doc. 

dr. sc. Dinko puntarić; medicinsku statitstiku i medicinsku informatiku prof. 

dr. sc. Radoslav Galić; medicinsku sociologiju mr. sc. Sanja Babić; povijest me-

dicine prof. dr. sc. Biserka Belicza; mikrobiologiju, virologiju i parazitologiju 

doc. dr. sc. jasmina vraneš.36,37,48

novinski članak, Glas Slavonije, 4. travnja 1998. Dodiplomski studij na Medicinskom fakultetu Sveučilišta josipa jurja 

Strossmayera u Osijeku bio je ustrojen prema nastavnom planu i programu 

analognom nastavnom planu i programu Medicinskog fakulteta Sveučilišta 

u Zagrebu. Obrazovanje za stručno zvanje doktor medicine obuhvaćalo je 

obvezatne općeobrazovne predmete i četiri osnovne skupine stručnih pred-

meta, tzv. temeljne medicinske, pretkliničke, kliničke i javnozdravstvene 

predmete. predviđena nastava trebala se obavljati u manjoj mjeri u obliku 

predavanja, a većim dijelom putem vježbi, seminara, demonstracija, kon-

zultacija, kliničkih vizita, rada na kliničkim odjelima i u domovima zdravlja, 
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Odluka od 13. veljače 1998. o prihvaćanju 
elaborata Studija medicine u Osijeku o 
osnivanju Medicinskog fakulteta

gore lijevo:  
Elaborat o osnivanju 

Medicinskog fakulteta od 11. 
ožujka 1998. 

gore desno:  
Zaključak o potrebi osnutka 

javnog visokog učilišta - 
Medicinski fakultet u Osijeku u 

sastavu Sveučilista u Osijeku, 
od 27. svibnja 1998.  

dolje lijevo:  
Detaljan popis i plan razvoja 

kadrova na Medicinskom 
fakultetu u Osijeku, Osijek 

30. lipnja 1998. Predsjednika 
Inicijativnog odbora za 

prerastanje Područnog Studija 
medicine u Osijeku  

u Medicinski fakultet  
prof. dr. sc. Antuna Tucaka 

dolje desno:  
Djelomično rješenje o 

ispunjenju uvijeta za obavljanje 
djelatnosti Medicinskog 

fakulteta u Osijeku od 16. 
srpnja 1998.
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putem dežurstava i terenske prakse. Za studij na novoosnovanom fakultetu 

odobreno je uz potporu Ministarstva četrdeset mjesta te još deset upisnih 

mjesta za posebne potrebe (za hrvatsku dijasporu, invalide Domovinskog 

rata ili djecu stopostotnih invalida Domovinskog rata 

i djecu poginulih ili nestalih hrvatskih branitelja). 

Zgrada Medicinskog fakulteta Sveučilišta josipa jurja 

Strossmayera u Osijeku izgrađena je kao jedinstve-

na cjelina ukupne korisne površine 3.153,79 m2 koju 

čine podrum (dvonamjensko sklonište), prizemlje, 

prvi i drugi kat te potkrovlje. Sadržaji su organizirani 

na temelju tehnologije rada, a ne prema pripadnosti 

određenim zavodima ili katedrama, te su raspoređe-

ni po etažama.52 u zgradu su smješteni zavodi pred-

meta temeljnih medicinskih i pretkliničkih znanosti. 

Nastava kliničkih predmeta obavljala se najvećim 

dijelom u klinikama kliničke bolnice Osijek. Nastava 

općemedicinskih i javnozdravstvenih predmeta odr-

žavala se u nastavnim bazama Medicinskog fakulte-

ta i ambulantama opće medicine. Medicinski fakultet 

dobio je na korištenje knjižnicu u krugu bolnice, dobro 

opremljene učionice i laboratorije te studentima do-

stupnu računalnu učionicu. u blizini je radio prikladan 

restoran dostupan studentskoj prehrani. 

ubrzo po otvaranju, Medicinski fakultet postavlja te-

melje razvoju stručnih biomedicinskih djelatnosti pa 

je 5. kolovoza 1999. otvoren i DNA laboratorij za iden-

tifikacije žrtava Domovinskog rata, a 2001. godine ovaj 

laboratorij počinje provoditi i vještačenja očinstva.48

Na temelju Odluke donesene 7. prosinca 2000. 

Medicinskom fakultetu u Osijeku dodijeljeno je ovla-

štenje za ustroj i izvedbu sveučilišnog poslijediplom-

skog znanstvenog studija u znanstvenom području Biomedicine i zdrav-

stva.53 Studij je započeo s radom u akademskoj godini 2000./2001. Tijekom 

2002. godine započeo je novi natječaj za projekte preko Ministarstva znano-

sti u koji se Medicinski fakultet u Osijeku uključuje s devetnaest projekata. 

gore: Pozivnica za otvorenje Medicinskog 
fakulteta.

dolje: Zgrada novootvorenog Medicinskog 
fakulteta na dan otvaranja (snimio: Željko Šepić)



61

novinski članak, Glas Slavonije, 23. rujna 1998. 
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Svečano otvorenje Medicinskog fakulteta 1998. Slijeva nadesno: župan Osječko-baranjski srećko Lovrinčević, potpredsjednik vlade i ministar 
znanosti tehnologije i športa RH prof. dr. sc. Ivica Kostović te gradonačelnik Grada Osijeka Zlatko Kramarić  (snimio: Željko Šepić)

Prof. dr. sc. Niko Zurak, dekan Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu za govornicom i prof.dr.sc. Antun Tucak u 
sklopu svečanog otvaranja Medicinskog fakulteta  (snimio: Željko Šepić)
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GOVORNICI na svačenom otvaranju Medicinskog fakulteta: IVAN KOSTOVIĆ, BISKUP MARIN SRAKIĆ, 
ZLATKO MATEŠA, REKTORICA GORDANA KRALIK (snimio: Željko Šepić)

Uzvanici na svačenom otvaranju Medicinskog fakulteta (snimio: Željko Šepić)
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Prvi dekan Medicinskog fakulteta u Osijeku 
prof.dr.sc. Antun Tucak (snimio: Željko Šepić)

Prva sjednica Fakultetskog vijeća održana 15. lipnja 1998. Na slici  članovi Fakultetskog vijeća (s lijeva na desno): prof. dr. sc. Đuro Vranković,  
mr. sc. Boris Kratofil, prof. dr. sc. Jasmina Vraneš, prof. dr. sc. Ivan Soldo, prof. dr. sc. Dinko Puntarić, vms. Tea Farkaš, prof. dr. sc. Boško Barac,  
dr. sc. Dragutin Kozmar, prof. dr. sc. Slavko Šimunić, prof. dr. sc. Duško Mardešić, prof. dr. sc. Krešimir Glavina, prof. dr. sc. Zdenko Krajina,  
prof. dr. sc. Katarina Šakić Zdravčević, prof. dr. sc. Janko Hančević, prof. dr. sc. Savo Jovanović, prof. dr. sc. Vasilije Nikolić, prof. dr. sc. Ljiljana Kostović 
Knežević, prim. dr. Josip Hanzer, dr. Željko Kotromanović, prof. dr. sc. Antun Tucak, prof. dr. sc. Jasminka Brnjas Kraljević, prof. dr. sc. Tihomir Ćurković,  
prof. dr. sc. Ante Tvrdeić, prof. dr. sc. Branko Vitale, dr. sc. Mario Štefanić, prof. dr. sc. Davorin Đanić, prof. dr. sc. Ivan Karner, prof. dr. sc. Tatjana Belovari, 
prof. dr. sc. Zdravko Ebling, inž. Ante Bilonić, inž. Krešimir Dvoržak. (snimio: Željko Šepić)

Nadalje, u akademskoj godini 2003./2004. uveden je i stručni studij sestrin-

stva. već nakon prvih pet godina djelovanja Medicinskog fakulteta u Osijeku 

vidljivi su značajni pomaci. fakultet tada raspolaže s dvanaest redovitih pro-

fesora, 23 izvanredna i 43 docenta. Na fakultetu studira 400 studenata, a 

odobrena je i upisna kvota za studente iz dijaspore.54 

Razvojem fakulteta na njemu se osnivaju i djeluju sljedeći zavodi: Zavod za 

staničnu elektroforezu pod vodstvom prof. dr. sc. Domagoja Sabolovića; Zavod 

za analizu DNA pod vodstvom prof. dr. sc. Gordana Lauca; Zavod za mineralni 

metabolizam pod vodstvom prof. dr. sc. Antuna Tucaka; Zavod za elektronsku 

mikroskopiju pod vodstvom prof. dr. sc. Ljiljane kostović knežević; Zavod za 

mikrobiologiju pod vodstvom prof. dr. sc. jasmine vranješ; Zavod za biologiju 

pod vodstvom doc. dr. sc. Marije hefer Lauc, kao i Zavod za biološku antro-

pologiju pod vodstvom akademika pavla Rudana. Dovršetkom nastambe za 
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pokusne životinje stvoreni su i uvjeti za intenzivniji rad s eksperimentalnim ži-

votinjama, što koriste i istraživači na drugim sastavnicama Sveučilišta.37,49

Nastavne baze fakulteta su: klinička bolnica Osijek; Dom zdravlja Osijek; Zavod 

za javno zdravstvo Osječko-baranjske županije, Osijek; Magdalena – speci-

jalna bolnica za kardiovaskularnu kirurgiju i kardiologiju, krapinske Toplice; 

Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju krapinske 

Toplice; Opća bolnica „Sveti Duh“ Zagreb; Opća bolnica 

„Dr. josip Benčević“, Slavonski Brod; Opća županijska 

bolnica požega, te „Thalassotherapia – Opatija“, speci-

jalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju bolesti srca, 

pluća i reumatizma.48

uz rad i zalaganje domaćega nastavnog kadra, razvoju 

i prepoznatljivosti osječkog fakulteta pridonose i ista-

knuti gosti profesori: prof. dr. sc. Ivo Baće, klinika za ki-

rurgiju u Bremenu, Sveučilište u Göttingenu, Njemačka; 

prof. dr. sc. Željko Bošnjak, Medical college of Wisconsin, 

Department of Anaestheziology and physiology, 

SAD; prof. dr. sc. esteban cvitković, Saint Luis hôpital 

paris, francuska; prof. dr. sc. Zoran čulig, Medicinsko 

Sveučiliste Innsbruck, Austrija; prof. dr. sc. Mirko 

Dikšić, Neurogical Institute and hospital, university 

Montreal, Quebec, canada; prof. dr. sc. jan Dvoraček, 

Department of urology, 1st faculty of Medicine, 

charles university, prague, czech Republic; prof. dr. sc. 

Reuben eldar, Rà anana, fleischman unit for the Study 

of Disability, Loewenstein hospital – Rehabilitation 

centre, Rà anana, Izrael; prof. dr. sc. Rudolf hohenfellner, urologische 

klinik und poliklinik, klinikum der johannes Gutenberg universität, Mainz, 

Njemačka; prof. dr. sc. Darko kröpfl, kliniken essen-Mitte, urologische klinik, 

essen, Njemačka; prof. dr. sc. Ante pađen, Department of pharmacology and 

Therapeutics, McGill university, Montreal, canada; prof. dr. sc. Imre Romics, 

Department of urology, Semmelweis university of Medicine, Budapest, 

hungary; prof. dr. sc. Domagoj Sabolović, Medicinski fakultet pitie Salpetriere, 

pariz; prof. dr. sc. Norman Sartorius, Sveučilište u Ženevi, švicarska; prof. dr. 

sc. Ruđer Novak, prof. dr. sc. Marko Turina, Sveučilišna klinika Zürich, švicarska 

Odluka o ovlaštenju Medicinskog fakulteta 
u Osijeku za ustroj i izvedbu sveučilišnog 
poslijediplomskog znanstvenog studija 
u znanstvenom području Biomedicine i 
zdravstva
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POTPISI NAZOČNIH NA PrvOJ sjednicI Fakultetskog vijeća održanOJ 15. lipnja 1998. 
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novinski članak, Glas Slavonije, 28. svibnja 2003. 



69

te naslovni redoviti profesor Medicinskog fakulteta Osijek – akademik vladimir 

Bermanac.48

četvrt stoljeća samostalnog djelovanja Medicinskog fakulteta Sveučilišta j. j. 

Strosmayera u Osijeku obilježeno je nizom nastojanja, aktivnosti i pomaka. 

Riječ je o povijesti koja se upisala u kulturni kontekst grada i države obogaćuju-

ći se postignućima povijesnog razvoja od prvih zapisa o bolestima do protue-

pidemijskih kordona, od liječničke udruge i rane medicinske periodike do prvih 

bolnica i razgranatoga bolničkog sustava. Ovi razvojni procesi s vremenom će 

iznjedriti zreo akademski potencijal čineći jezgru budućeg fakulteta. 

pred Medicinskim fakultetom Sveučilišta u Osijeku stoje izazovi i odgovornost 

daljnjeg kvalitetnog razvoja kao modernoga europskog visokog učilišta, što 

će zasigurno pospješiti i njegov studij na njemačkom jeziku. Svojim razvojem, 

pozicijom, izgradnjom i poticanjem međunarodne suradnje fakultet priprema 

studente za uključivanje u svjetske medicinske trendove i suvremene potrebe 

tržišta. 

novinski članak, Glas Slavonije, 30. LIPnja 2000. 
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